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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12709 w sprawie finansowania udziału przedstawicieli 

polskiego wymiaru sprawiedliwości w niemiecko-polskim seminarium w Wustrau, którą 

złożył Poseł Marcin Romanowski, przedstawiam następujące informacje.

Polsko-niemieckie seminarium w Wustrau było ważnym forum wymiany doświadczeń 

między przedstawicielami środowisk sędziowskich z Polski i Niemiec. Służyło pogłębieniu 

współpracy w obszarze prawa oraz umocnieniu dialogu na temat standardów 

demokratycznego państwa prawa. 

Reprezentowałem Ministerstwo Sprawiedliwości w tym wydarzeniu. Podczas seminarium 

przedstawiłem kompleksowy obraz reform, które mają na celu przywrócenie ładu 

konstytucyjnego oraz niezależności wymiaru sprawiedliwości w Polsce. 

W ramach mojego wykładu powiedziałem m.in. o konieczności naprawy wadliwie 

funkcjonującej Krajowej Rady Sądownictwa oraz Trybunału Konstytucyjnego, 

aby przywrócić jego funkcję rzeczywistego i skutecznego strażnika wartości 

konstytucyjnych. Podkreśliłem, że kluczowym elementem reform jest także 

wprowadzenie zasad powoływania sędziów, które będą transparentne i zgodne 

z orzeczeniami europejskich trybunałów. 
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Zwróciłem także uwagę na przywrócenie samorządności sędziowskiej, która 

w poprzednich latach została ograniczona, zwłaszcza w zakresie wyboru prezesów 

i wiceprezesów sądów. Wspomniałem też o istotnym elemencie reform, jakim jest 

planowane rozdzielenie funkcji Ministra Sprawiedliwości i Prokuratora Generalnego.

Udział w polsko-niemieckim seminarium w Wustrau był okazją do podkreślenia 

zaangażowania Polski na rzecz wartości demokratycznych, praworządności 

oraz niezależności sądownictwa, które stanowią podstawę funkcjonowania każdego 

demokratycznego państwa prawa1.

Delegacja do Republiki Federalnej Niemiec trwała jeden dzień roboczy. Ze środków 

Ministerstwa Sprawiedliwości sfinansowano bilet lotniczy oraz transport na miejscu. 

Zakwaterowanie oraz wyżywienie zapewnili organizatorzy wydarzenia. Całkowity koszt 

delegacji poniesiony przez ministerstwo wyniósł 2950 zł. 

Dietę pobytową wypłacono zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki 

Społecznej w sprawie należności przysługujących pracownikowi zatrudnionemu 

w państwowej lub samorządowej jednostce sfery budżetowej z tytułu podróży służbowej 

oraz na podstawie Rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej 

z dnia 25 października 2022 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie należności 

przysługujących pracownikowi zatrudnionemu w państwowej lub samorządowej 

jednostce sfery budżetowej z tytułu podróży służbowej. Wysokość wypłaconej diety 

wyniosła 123,21 zł. 

Z wyrazami szacunku

Dariusz Mazur

/podpisano elektronicznie/

1 Dodatkowe informacje o ww. wydarzeniu zostały umieszczone w komunikacie Ministerstwa 
Sprawiedliwości: 
https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/problematyka-praworzadnosci--debata-podczas-
polsko-niemieckiego-seminarium-w-wustrau 
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